
Järjestöjen osallistuminen EU 

valmisteluun
Vastaajien kokonaismäärä: 81



1. Järjestösi tyyppi
Vastaajien määrä: 81/224
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2. Järjestösi jäsenmäärä, (ml. kaikki jäsenjärjestöjen jäsenet, arvio)

Vastaajien määrä: 81
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4. Missä jaostossa olet jäsenenä?

Vastaajien määrä: 81

0 2 4 6 8 10 12

EU1 Talouspolitiikan koordinointi ja kansainväliset rahoituskysymykset

EU2 Kauppapoliittiset kysymykset

EU3 Ulkosuhteet

EU4 Alue- ja rakennepolitiikka

EU5 Tullitekniset kysymykset

EU6 Maahanmuutto-, turvapaikka- ja kotouttamisasiat

EU7 Oikeus- ja sisäasiat

EU8 Sisämarkkinat

EU9 Verotus

EU10 Rahoituspalvelut ja pääomaliikkeet

EU11 Puolustus

EU12 Kilpailukyky

EU14 Metsä

EU15 Meripolitiikka

EU16 Vakuutuspalvelut

EU17 Kalastus

EU18 Maatalous ja elintarvike

EU19 Viestintä

EU20 Tutkimus ja innovaatio

EU21 Energia ja Euratom

EU22 Liikenne

EU23 Ympäristö

EU25 Sosiaaliasiat

EU26 Työsuojelu

EU27 Henkilöiden liikkuvuuteen liittyvät sosiaaliturvakysymykset

EU28 Työoikeus

EU29 Työllisyys

EU30 Koulutus

EU31 Kulttuuri ja av-palvelut

EU32 Nuoriso- ja liikunta-asiat

EU33 Terveys

EU35 Oikeudelliset kysymykset

EU39 Huumausaineet

Työmarkkinajärjestöt

Kansalaisjärjestöt

Muu (Etujärjestöjä)



5. Onko jaostojen muodostaminen mielestäsi riittävän avointa ja kohdellaanko järjestöjä 

mielestäsi tasapuolisesti jaostojen kokoonpanosta päätettäessä? (Voit kommentoida 

halutessasi)

Vastaajien määrä: 79
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• Joissain jaostoissa liian 

teollisuuspainotteinen 
kokoonpano



6. Miten hyödylliseksi koet jaostoihin osallistumisen järjestöllesi?

Vastaajien määrä: 80
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7. Mikä on tärkein asia, jonka järjestösi saa osallistumisesta

jaostotyöskentelyyn? (valitse yksi)
Vastaajien määrä: 81
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Avovastauksista poimittuja
Mitä hyötyä jaostoon kuulumisesta on?

• Tiedonjako hallituksen, ministeriöiden ja EU:n sisäisistä prosesseista

• Mahdollisuus kommentoida ja vaikuttaa asiakirjoihin

• Verkostojen luominen ja yleiskuvan saaminen eri toimijoiden kannoista

• Henkilösuhteiden luominen virkamiehiin

• Jaostoon on hyödyllistä kuulua verkostoitumisen ja tiedonsaannin takia, 
vaikuttaminen osalla toimijoista ei niin tärkeää sen vaikeuden takia



8. Millaiset vaikuttamismahdollisuudet järjestölläsi on jaostossa/jaostoissa?

Vastaajien määrä: 81
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Avovastaukset
Millaiset vaikuttamismahdollisuudet järjestölläsi on jaostossa?

Vaikuttaminen ei onnistu

• Päätetty linja on lyöty lukkoon jo 
ennen kokousta

• Asioiden kommentoinnille on liian 
vähän aikaa

• Linja/kanta on päätetty jo 
hallituksessa, jolloin vaikuttaminen 
näkökulmaan ei onnistu

• Pienten toimijoiden on vaikea saada 
asioita läpi

• Tiedottamista tulevista agendoista 
ja valmisteluista kokousten 
ulkopuolella ei toimi

Vaikuttaminen onnistuu
• Nopealla reagoinnilla kommenteille 

tuleviin asiakirjoihin 
• Joissakin jaostoissa toimiva keskustelu 

ja hallinto kuuntelee järjestöjä
• Omasta aktiivisuudesta kiinni, miten 

vaikuttaminen onnistuu
• Joissain EU kysymyksissä ollaan 

avoimempia järjestöjen näkemyksiin 
kuin kansallisissa kysymyksissä

• Keskittämällä vaikuttamistyötä 
tärkeimpiin asioihin

Jaostojen välillä on paljon eroja



9. Kuinka aktiivisesti osallistut jaoston/jaostojen työskentelyyn?

Vastaajien määrä: 81
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Aktiivisuuden jakautuminen

Aktiivisimmat

• Pitivät tärkeimpänä Suomen 
kantaan vaikuttamista ja 
keskusteluyhteyden ylläpitoa 
hallinnon kanssa

• Vaikuttamismahdollisuudet hyvät

• Paljon sisäistä koordinaatiota EU-
asioissa

• Jäsenkoko puolella aktiivisimmista 
yli 100 000

Vähiten aktiivisimmat

• Pitivät tärkeimpänä tiedonsaantia

• Vaikuttamismahdollisuudet ei niin 
hyvät tai melko

• Jaostoon kuuluminen melko 
hyödyllistä tai ei kovin hyödyllistä

• Jäsenkoko hajautunut 

• Järjestön tyyppi jakautunut tasaisesti
• Matala aktiivisuus painottui 

pienempiin järjestöihin kaikista 
tyypeistä

Aktiivisuuteen vaikutti paljon kokouksen sisältö ja 
asioiden tärkeys suhteessa omaan järjestöön.



10. Jos järjestölläsi on useita EU-valmistelujaostojäsenyyksiä, koordinoitteko valmistelua 

jaostojen välillä? Miten?

Vastaajien määrä: 55
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Avovastaukset
Miten muodostatte kannan jaostossa käsiteltäviin asioihin?

• Työmarkkinajärjestöillä ja etujärjestöjen vastauksissa korostui laaja 
toiminta kantojen muodostukseen, kuten työryhmät ja valiokunnat

• Kansalaisjärjestöillä korostui enemmän asiantuntijatyö ja valmiit linjat

• Liian myöhään tulevat asiakirjat vaikeuttavat valmistelua



Avovastaukset
Miten jaostotoimintaa pitäisi kehittää?

• Kokousmateriaalien lähettäminen hyvissä ajoin

• Kuulemista jo alkuvaiheessa ja jo luonnosvaiheen asiakirjoja kommentoinnille

• Asioita voisi avata enemmän kokouksissa keskustelulle ja vaihtoehtoisille 
ratkaisuille

• Parempaa tiedottamista vireillä olevista hankkeista ja vuosiagendan tekemistä 
tulevista painopisteitä

• Enemmän ja pidempiä kokouksia, jotta aiheisiin voidaan syventyä paremmin

• Asiakirjoihin korostuksia tärkeimmistä asioista asiakirjoista ja tiivistelmiä

• Jaostojen kokoonpanon tasapainoa tulisi muuttaa (liika teollisuuspainotteisuus 
joissakin jaostoissa)


